一种 电

习近平将对越南进行国事访问

和欧盟委员会主席冯德莱恩

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报

2023年12月8日 星期五 癸卯年十月廿六 国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9997期 今日40版







详细报道见8版

全市党风廉政警示教育大会召开

坚定不移推动全面从严治党向纵深发展 为新时代社会主义现代化强市建设提供坚强纪律作风保障

本报讯(记者 王培源) 12月7日上午,全市党风廉政警示教育大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,牢牢把握主题教育总要求,通过深刻剖析违纪违法典型案例,用身边事教育身边人,给党员干部敲警钟、亮红灯,推动全面从严治党向纵深发展。

市委书记李长萍出席会议并讲话。 省委第十四巡回督导组组长任仲义,副 组长张伟红、鲁连庆到会指导。市人大 常委会主任王肜宇,市政协主席曾晓黎 出席。

李长萍指出,全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,管党治党只能紧不能松、只能加强不能削弱。全市广大党员干部要时刻警醒、防微杜渐,筑牢拒腐防变思想防线。各级各部门要以

自我革命的勇气,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,持续巩固风清气正的

李长萍强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于主题教育系列重要讲话和重 要指示批示精神,把问题整改贯穿主题教 育始终,对照党章党规党纪、对照典型案 例,深入查摆不足,深刻反思剖析,有针对 性地抓好整改整治,切实做到"六个时时 检视"。要时时检视"理想信念有没有动 摇",始终坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂,持续深入抓好理 论武装,不断增进对党的创新理论的政治 认同、思想认同、理论认同,坚定不移用以 武装头脑、锤炼党性、固本铸魂。要时时 检视"权力观有没有异化",始终坚持公正 用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,保 持对权力的敬畏之心,确保权力始终在正

确的轨道上运行。要时时检视"选人用人 有没有短板",始终坚持以正确用人导向 选贤任能,把公道正派贯穿选人用人全过 程,坚持讲党性、讲原则、一切出于公心, 让更多勇于担当作为、善于攻坚克难的优 秀干部脱颖而出。要时时检视"小事小节 有没有失守",始终坚持心有所戒、行有所 止,从自身做起,从小事做起,自觉接受监 督,持续纠治"四风",不断增强拒腐防变 免疫力。要时时检视"交友交往有没有越 界",始终坚持交往有原则、有界限、有规 矩,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,确 保公正用权、清廉从政。要时时检视"管 家治家有没有从严",始终坚持以廉养家、 从严治家,进一步加强党性修养、提升道 德境界、远离低级趣味、抵制歪风邪气。

李长萍要求,全市党员干部要进一步坚定党性意识、树牢党性观念,在守纪律、

讲规矩上作表率。要深入贯彻落实党中央关于全面从严治党各项决策部署和省委、市委工作要求,坚决扛牢管党治党政治责任,扎实推进廉洁文化建设,推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。要认真践行市委"三提三敢"要求,做到想干事、能干事、干成事,为新时代社会主义现代化强市建设提供坚强纪律作风保障。

会上,与会同志认真观看了警示教育片。市委常委、市纪委书记、市监委代主任刘元朝通报了有关违纪违法典型问题。

会议以视频形式召开,市级领导同志,市纪委监委领导班子成员,市委巡察组组长,市直有关部门、单位党组(党委)主要负责同志等在主会场参加会议。各县(市、区)、市属开发区设分会场。



12月0日晚,//木高铁柳城四站灯火堆垛。//木高铁尔接尔/广高铁、四连尔/高铁、中校往柳城四站与往建的京雄商高铁文云,走国家 // 纵外候 高铁树的里安连接线。济郑高铁全线贯通运营后,将进一步完善区域路网结构,便利沿线人民群众出行,实现山东半岛城市群与中原城市群互联互通,对于推动黄河流域生态保护,促进区域经济社会高质量发展,具有十分重要的意义。
■ 本报记者 商景豪

"江北水城 两河明珠"正璀璨

—济郑高铁全线开通之际看聊城发展之变

■ 大众日报记者 **胡磊 薛良诚 孙亚飞**

27年前,"大京九"的汽笛声,拉开了聊城"铁路时代"的大幕。如今,呼啸而来的济郑高铁,又将聊城"载"入了"高铁时伏"

聊城,这座被黄河与大运河眷顾的"两河明珠"城市,正从国家和山东发展大势中抢抓机遇、找准定位、谋篇布局。在济郑高铁全线开通之际,记者再次深入这座千年古城,探寻它在时代更迭中的变化。

机遇之变

高铁通,扬新帆,奋楫笃行勇争先

聊城因水而兴。波澜壮阔的黄河,为聊城带来了产业发展的稳定水源。 气势恢宏的大运河,为聊城奠定了"漕挽之咽喉,天都之肘腋""江北一都会"的历史地位。据临清运河钞关讲解员 王青青介绍:"聊城作为运河古城,明清 繁华400余年。当年,临清的运河钞关税收居全国八大钞关之首,占全国税收

聊城因路而兴。1996年,京九铁路 建成通车,结束了聊城不通火车的历史, 也点燃了"天下不敢小聊城"的豪情。

历史的经验告诉聊城:交通兴则百业兴!作为国家"八纵八横"高铁网、山东"四横六纵"综合运输通道的重要组成部分,济郑高铁全线开通结束了聊城不通高铁的历史,全面开启了"两河时代+高铁时代"的崭新篇章,为新一轮鲁西崛起注人了全新动能。

"作为沿线设站的13个县(市、区) 之一,济郑高铁将有力推动茌平强势 迈人'高铁时代',形成全新的立体化 交通格局,极大促进区域要素流通和 经济发展,为茌平加快融入聊城主城 区、省会经济圈、中原经济区带来巨大 便利。"面对新机遇,茌平区委书记孙 荣军表示,茌平区将紧紧抓住这一重 大历史机遇,努力跑出高质量发展的

"东昌府交通区位优势明显, 邯济铁路、京九铁路在此十字交会, 济聊馆高速公路、德商高速公路穿境而过, 特别是济郑高铁的开通, 在东昌府发展史上具有里程碑意义!"谈及未来, 东昌府区委副书记、区长江绍华表示, 东昌府区将树牢全面开放、勇于超越的"高铁思维", 争当鲁西崛起排头兵、领头雁, 聚力打造创新、活力、生态、品质的"首善之区", 以绿色低碳高质量发展实际成效开创东昌府区美好未来。

察势者明,趋势者智。今天的聊城,正处于黄河流域生态保护和高质量发展、大运河国家文化公园、绿色低碳高质量发展先行区建设等重大战略、机遇叠加区。"以聊城为中心,400公里半径内可辐射2亿多人口,区位优势明显、市场潜力巨大。"聊城市委书记李长萍说,聊城着眼国家和山东所

需、聊城所能,正加快打造山东服务融入新发展格局的西部"战略支点"、山东绿色低碳高质量发展的"两河明珠"

千帆竞发浪潮涌,百舸争流正逢时。新的机遇面前,聊城持续推进高水平对外开放,与190余个国家和地区建立了经贸合作关系;依托临清、冠县等地的内陆港实现快速通关达海,把"出海口"搬到了"家门口"……未来,随着"高铁叠加、高速成网、飞机起降"的立体大交通体系日趋成形,聊城东接山东沿海、北融京津冀、南达长三角、西联中原腹地的"桥头堡"地位将充分彰显,战略红利将加速释放。

发展之变

强老树,育新苗,"专精特新"领风潮京九铁路的开通,让东阿阿胶、时

风、信发等传统企业迎来发展春天。 (下转7版)

市政府党组调研成果交流暨典型案例剖析会召开

本报讯(记者 林金彦)按照主题教育工作安排,12月7日下午,市政府党组召开调研成果交流暨典型案例剖析会,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述和重要指示批示精神,交流调研成果,剖析典型案例,检视差距不足,研究提出改进措施,推动主题教育走深走实。市委副书记、市长、市政府党组书记张百顺主持会议并进话。

主题教育开展以来,市政府党组认真贯彻落实党中央部署和省委、市委工作要求,把调查研究摆在更加突出位置,大家结合各自分工,带头深入基层,听真话、察实情、接地气,问题导向鲜明、案例剖析到位、调研成果丰富,取得了阶段性成效。会上,与会人员分别围绕"全市开发区高质量发展""市属企业改革重组"等调研主题逐一交流发言,并就市政府党组确定的正反两个方面典型案例进行了深入剖析研讨。大家一致认为,通过开展调研成果交流和典型案例剖析,进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握,增强了用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,抢抓机遇、乘势而上,谱写新时代社会主义现代化强市建设新篇章。

张百顺在总结讲话中指出,要抓好调研成果运用,以高质量调查研究推动高质量发展,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要切实做好内化的文章,坚持标准不降、劲头不松,把开展主题教育同推动中心工作结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。要切实做好转化的文章,紧密结合聊城发展实际,以调查研究开路,更好推动制造业强市、乡村振兴、生态环保、民生改善等各项工作取得新突破、展示新气象。要切实做好深化的文章,注意总结主题教育中开展调查研究的好经验好做法,持续推动调查研究常态化、长效化,使调研成果真正成为解决问题的办法、惠及民生的实招、战胜困难的良方。

曾晓黎到高新区调研并开展联系常委活动

本报讯(记者 赵琦)按照主题教育安排和"四下基层"有关要求,12月6日,市政协主席曾晓黎赴高新区调研并开展联系常委活动。市政协秘书长魏天山参加活动。

曾晓黎一行来到山东省留学人员创新创业基地,参观了聊城市欧美同学会会史馆,详细了解基地基础服务、创业教育、政策服务等工作。在智汇谷产业基地阿里云国际展厅、跨境电商产业园,曾晓黎听取项目开展、运营体系建设等情况的汇报,鼓励企业加强科技创新和技术研发,为全市经济社会高质量发展作出贡献。

调研结束后,曾晓黎主持召开座谈会,听取市政协委员对主题教育和政协工作的意见建议。他强调,坚持政协"三联系"制度,落实主席会议成员联系常委、常委联系委员、委员联系界别群众机制,是贯彻落实党的二十大精神、加强和改进新时代政协工作的重要举措,要躬身践行、有力落实,自觉做到常联系;要充分发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用,自觉做到快发展;要紧扣"想履职、会履职、优履职",加强学习、提升能力,通过提案、社情民意信息等反映各界呼声,自觉做到勤履职;要认真落实市委"三提三敢"工作要求,紧扣"争一流、走在前"找准定位,履行职责,自觉做到勇争先。各级政协要进一步优化服务,建立健全关心关爱政协委员若干措施,为委员履职提供更好保障,激发委员履职的积极性、主动性、创造性,为建设"六个新聊城"作出政协应有贡献。

今日导读



铁时代河明游向末

庆祝济郑高铁通车典藏特刊



值班编委:布双起 值班审核:钟伟 责编:于伯平 朱玉娟 美编:李旭 校对:赵立